

多彩第一课

9月1日，全国多地中小学和幼儿园开学，学生们在形式多样的开学第一课中迎来了新的学期。

图1:9月1日，重庆两江新区星湖学校举办以“七星少年，向阳而生”为主题的开学典礼，活动通过向日葵主题劳动成果分享，让孩子们感受劳动的快乐。这是老师和学生共同将收获的瓜子带回教室分享给同学。

新华社记者唐奕摄

图2:8月31日，在合肥师范学院附属实验小学，一年级新生展示自己在“开笔礼”仪式上用毛笔写的“人”字。

新华社记者周牧摄

图3:9月1日，上海市长宁区消防救援支队在辖区适存小学开展以消防安全为主题的开学第一课，小学生在消防员的指导下体验水枪操作。

新华社记者陈飞摄

图4:9月1日，天津中学学生代表在主题为“弘扬红船精神 走在时代前列”的开学第一课中发言。

新华社记者李然摄

图5:9月1日，河南省郑州市纬五路第一小学6年级学生朱伽礼在线上开学典礼上敬少先队礼。由于疫情防控要求，郑州市中小学9月15日前不开学返校，采取在线直播课堂，进行线上授课。

新华社记者李安摄



9月1日，在位于果洛藏族自治州玛沁县的玛多地震灾后过渡安置一校区，学生参加升旗仪式。

新华社记者张龙摄



图6:9月1日，张清语(左二)和同学在校园里玩耍。

2019年，张清语的父母报名参加了安徽省“健康脱贫百医驻村”行动，来到黄山市休宁县璜尖乡清溪村和徐家村担任驻村医生，她也同父母一起开始了为期两年的“驻村”生活。新学期，张清语回到阔别700多天的校园，见到了久别的老师和同学。

新华社记者刘军喜摄



图7:9月1日，数学老师在给成都七中东方闻道网校“网课班”高三学生上课。当日，四川成都七中东方闻道网校新学年正式开学，成都七中高一至高三3个“网课班”的100多名学生，与全国320多所学校的10万余名“远端”学生一道迎来了新学年。

新华社记者沈伯韩摄

图8:9月1日，在浙江省建德市寿昌幼儿园，交警带领小朋友们学习交通指挥手势。当日，寿昌幼儿园举行“安全启航 健康‘童’行”安全教育活动，民警通过多种形式向小朋友宣传交通安全知识，让孩子们把安全时刻牢记在心中。

新华社发(宁文武摄)